

马太福音

第2章

凭圣经，跟活星，伯利恒城拜圣婴

祷 读

- 6 “犹大地的伯利恒啊！你在犹大的首领中，绝不是最小的，因为有一位掌权者要从你出来，牧养我民以色列。”
- 11 进了屋子，看见那孩子和祂母亲马利亚，就俯伏拜祂，揭开宝盒，向祂献上黄金、乳香和没药为礼物。

重点

一、活的异象与人的观念相对（1-12）

1. 祭司和经学家都具备基督出生的知识，却无心寻求基督，而星象家因着有心寻求，至终得见基督的面。
2. 活的异象总是随着圣经的启示，而且是即时的。如果无心寻求，那圣经的知识不过是死的字句。
3. 星象家没有完全照着活的异象的引导，而受自己属人的观念的误引，去了犹太国的京城耶路撒冷，结果导致许多孩童被杀。
4. 人的观念在活的异象的引导只会起到打岔、误引甚至破坏的消极作用，因此，我们应当摒弃。

二、基督带来的“惊慌不安”。（3）

1. 希律王和全耶路撒冷因着基督的来临而“惊慌不安”。
2. 希律王是害怕基督会夺去他的王位，而全耶路撒冷人是因为还没有预备好迎见主。
3. 只有让祂居首位，以祂为王，并预备好的人在主来的时候才不会“惊慌不安”。

三、主是掌权者。（6）

1. 主来地上是要作掌权者，在地上建立祂的国度。
2. 祂是我们的牧者，借着牧养而治理。

四、星象家所献礼物的属灵意义。(11)

1. 星象家所献的礼物是黄金、乳香和没药。
2. 在表号上，黄金表征神圣的性情，乳香表征复活的馨香，没药表征死的馨香。
3. 这些礼物指明基督神圣性情的价值，以及祂复活与受死的宝贵。
4. 在四福音，耶稣的传记里，这些珍物所指者，总是显于祂的生活。

五、约瑟的顺服与配合（续）。（13-14, 19-21）

1. 他的行动之前总是有主的显现和说话。
2. 他对主吩咐反应只有一个，那就是——“就”。他不会在乎夜晚的黑暗，行动的不便，路途的遥远、寄居的艰难……他只有顺服与配合。

六、耶稣幼年漂泊、贫困的生活。（13, 22-23）

1. 不到两岁就要逃避希律的追杀，连夜逃到埃及，作了寄居者。
2. 在人所藐视的加利利的拿撒勒长大，饱受藐视和贫困，像根出于干地。